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Изменения законодательства для бухгалтера 2019: коротко о важном 

Ниже представлена информация, которая поможет бухгалтеру сориентироваться в 

основных изменениях законодательства с 01.01.2019. Ссылочный материал позволит 

переходить в различные разделы продуктов линейки "Помощник Бухгалтера". 

 

Общие вопросы налогообложения 
       

Суть изменений  Информационно-аналитические, справочные материалы  

Коды бюджетной классификации 2019  Приказ Минфина России от 08.06.2018 N 132н  

С 01.01.2019 физлица могут вносить денежные 

средства единым налоговым платежом в счет 

исполнения обязанности по уплате сразу нескольких 

налогов: транспортного, земельного или налога на 

имущество физлиц (введена новая статья 45_1 НК 

РФ)  

Материал "Изменения в администрировании налогов: вводится 

единый налоговый платеж, уплата налогов возможна через МФЦ, а 

за непредставление РСВ будут блокировать счета",  

Информация ФНС России: "С 1 января 2019 года физлица смогут 

оплачивать имущественные налоги единым платежом"  

Перерасчет транспортного, земельного налогов или 

налога на имущество физлиц осуществляется не 

более чем за три налоговых периода, 

предшествующих календарному году направления 

налогового уведомления в связи с перерасчетом. 

Перерасчет не осуществляется, если он влечет 

увеличение ранее уплаченных сумм налогов  

Письмо ФНС России от 06.08.2018 N БС-4-21/15191@  

С 01.01.2019 г. физлица могут производить уплату 

налогов через многофункциональные центры 

предоставления государственных и муниципальных 

услуг. Плата за прием денежных средств и их 

перечисление в бюджетную систему не взимается  

Письмо ФНС России от 06.08.2018 N БС-4-21/15191@  

Согласно изменениям, внесенным в статью 16 НК РФ 

Федеральным законом от 3 августа 2018 года N 300-

ФЗ, положения актов законодательства о налогах и 

сборах, изменяющие налоговые ставки, тарифы, 

льготы и т.д. для организаций, ИП, являющихся 

резидентами ТОСЭР либо свободного порта 

Владивосток не применяются до окончания 

налогового периода, в которых истекли десять лет со 

дня получения налогоплательщиком такого статуса 

(при условии, что акты законодательства о налогах и 

сборах вступили в силу после получения им 

соответствующего статуса)  

Материал "Уточнены условия применения пониженных тарифов 

страховых взносов резидентами ТОСЭР и свободного порта 

Владивосток"  

В течение трех лет с даты налогового платежа 

налогоплательщик вправе представить заявление об 

уточнении платежа в связи с допущенной ошибкой с 

приложением к нему документов, подтверждающих 

уплату. Если налоговый орган обнаружит в 

платежном поручении ошибку, не повлекшую 

Материал "Изменения в администрировании налогов: вводится 

единый налоговый платеж, уплата налогов возможна через МФЦ, а 

за непредставление РСВ будут блокировать счета"  
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неперечисление средств, то он самостоятельно 

принимает решение об уточнении платежа на день 

фактической уплаты налога и уведомляет 

налогоплательщика в течение пяти дней со дня 

принятия  решения  

С 01.01.2019 допускаются сбор, хранение и 

использование документов (информации), 

полученных от аудиторских организаций 

(индивидуальных аудиторов) (статья 93_2 НК РФ). 

Ранее такая информация относилась к налоговой 

тайне. 

Налоговый орган вправе потребовать у аудиторской 

организации или индивидуального аудитора 

полученные при осуществлении аудиторской 

деятельности документы или информацию, служащие 

основаниями для исчисления и уплаты налога (сбора, 

страховых взносов). Однако требовать информацию у 

аудиторов можно только в случае, если документы 

изначально были истребованы у налогоплательщика, 

но не были им предоставлены. Взаимоотношения 

аудиторов и налоговых органов будут регулироваться 

новой статьей  93_2 НК РФ  

Материал "Налоговые органы вправе запрашивать сведения о 

налогоплательщике у аудиторов" 

Информационное сообщение Минфина России от 03.08.2018 N ИС-

аудит-23  

Согласно изменениям, внесенным Федеральным 

законом от 19.07.2018 N 199-ФЗ в статью 105_14 НК 

РФ, сделка между взаимозависимыми лицами, местом 

регистрации, местом жительства либо местом 

налогового резидентства всех сторон и 

выгодоприобретателей по которой является РФ, 

признается контролируемой в том числе, если хотя бы 

одна из сторон сделки является налогоплательщиком 

налога на дополнительный доход от добычи 

углеводородного сырья и доходы (расходы) по такой 

сделке учитываются при определении налоговой базы 

по этому налогу  

Федеральный закон от 19.07.2018 N 199-ФЗ  

 

 

Акцизы 
 

Суть изменений  Информационно-аналитические, справочные материалы  

Федеральным законом от 3 августа 2018 года N 301-

ФЗ проиндексированы ставки акцизов. Например, 

ставка акциза на автомобильный бензин класса 5 в 

2021 году составит 13262 рубля за 1 тонну (в 2019 

году ставка равна 12314 рублям за 1 тонну)  

Материал "Ставки акцизов проиндексированы"  

С 01.01.2019 подакцизными товарами признаются: 

- нефтяное сырье; 

- темное судовое топливо. 

Ставка акциза на нефтяное сырье определяется по 

Федеральный закон от 03.08.2018 N 301-ФЗ 
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формуле, установленной п. 8 ст. 193 НК РФ. 

Ставка акциза на темное судовое топливо 

принимается равной 0 рублей за тонну на период с 

01.01.2019 по 31.12.2021 включительно, 1000 рублей 

за тонну - с 1 января 2022 года.  

Изменена минимальная совокупная сумма НДС, 

акцизов, налога на прибыль и НДПИ, уплаченная за 

три предшествующих года, необходимая для 

применения освобождения от уплаты акциза без 

представления банковской гарантии - с 10 

миллиардов рублей до 2 миллиардов рублей  

Федеральный закон от 27.11.2017 N 335-ФЗ  

Федеральным законом от 03.08.2018 N 301-ФЗ 

освобождены от обложения акцизами: 

- в отношении нефтяного сырья - операции, 

указанные в подпунктах 1, 6-13 пункта 1 статьи 182 

НК РФ; 

- в отношении темного судового топлива - операции, 

указанные в подпунктах 1, 6-13 пункта 1 статьи 182 

НК РФ.  

Материал "Ставки акцизов проиндексированы"  

 

 

Налог на прибыль организаций 
       

Суть изменений  Информационно-аналитические, справочные материалы  

С 01.01.2019 ставка налога на прибыль, подлежащего 

зачислению в бюджеты субъектов Российской 

Федерации, может быть понижена для отдельных 

категорий налогоплательщиков лишь в случаях, 

установленных главой 25 НК РФ. Пониженные 

 ставки, установленные законами субъектов 

Российской Федерации до 1 января 2018 года, 

подлежат применению налогоплательщиками до даты 

окончания срока их действия, но не позднее 1 января 

2023 года. При этом указанные пониженные ставки 

могут быть повышены законами субъектов 

Российской Федерации на налоговые периоды 2019-

2022 годов  

Письмо Минфина России от 27.09.2018 N 03-03-20/69290 

Письмо Минфина России от 23.08.2018 N 03-03-05/59960  

С 01.01.2019 действует норма, согласно которой к 

расходам на оплату труда можно относить стоимость 

путевок для работников и их родственников, 

оплаченных организацией. Однако данные расходы 

не должны превышать 50000 руб. на каждого 

человека за год и составлять более 6 процентов от 

суммы расходов на оплату труда  

Материал "Оплату отдыха работников и членов их семей на 

территории Российской Федерации можно включать в расходы по 

налогу на прибыль"  

Письмо Минфина России от 13.07.2018 N 03-03-06/1/48835  

При определении налоговой базы международной 

холдинговой компании не учитываются доходы  в 

виде прибыли контролируемых иностранных 

Материал "Уточнен налоговый режим для международных 

холдинговых компаний"  
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компаний. Федеральным законом от 3 августа 2018 

года N 294-ФЗ введена статья 275_3 НК РФ, 

определяющая особенности формирования стоимости 

имущества международных компаний. Кроме того, 

статья 284_7 определяет особенности применения 

нулевой ставки по налогу на прибыль  

В соответствии с Федеральным законом от 4 июня 

2018 года N 137-ФЗ включены в состав 

амортизируемого имущества основные средства, 

зарегистрированные в Российском международном 

реестре судов на период нахождения их в Российском 

международном реестре судов. Ранее амортизация по 

таким объектам не начислялась  

Материал "Уточнены особенности налогообложения прибыли 

судовладельцев"  

С 01.01.2019 к основной норме амортизации в 

отношении основных средств, относящихся к 

основному технологическому оборудованию, 

эксплуатируемому в случае применения наилучших 

доступных технологий, согласно утвержденному 

Правительством Российской Федерации перечню 

основного технологического оборудования, можно 

применять специальный коэффициент, но не выше 2  

 Федеральный закон от 21.07.2014 N 219-ФЗ  

Распоряжение Правительства РФ от 20.06.2017 N 1299-р "Об 

утверждении перечня основного технологического оборудования, 

эксплуатируемого в случае применения наилучших доступных 

технологий"  

К расходам на выполнение работ по освоению 

природных ресурсов можно отнести займы на 

финансирование зарубежного геолого-разведочного 

проекта в связи с окончанием работ на проекте и 

признанием такого проекта экономически 

нецелесообразным или геологически 

бесперспективным Договор займа должен 

удовлетворять требованиям, установленным п.11 

ст.261 НК РФ  

Материал "Утверждены особенности признания расходов по 

зарубежному геолого-разведочному проекту"  

Для организаций - участников свободной 

экономической зоны на территориях Республики 

Крым и города федерального значения Севастополя в 

отношении прибыли, полученной от реализации 

инвестиционного проекта, установлена нулевая 

ставка налога на прибыль. Кроме того, законами 

Республики Крым и города федерального значения 

Севастополя региональная налоговая ставка по 

налогу может устанавливаться в размере от 0 

процентов до 13,5 процента. В случае расторжения 

договора об условиях деятельности в свободной 

экономической зоне по решению суда сумма налога 

подлежит исчислению и уплате в бюджет  

Материал "Участникам свободной экономической зоны на 

территориях Крыма и Севастополя установлены пониженные ставки 

налога на прибыль"  
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Налог на добавленную стоимость  
 

Суть изменений  Информационно-аналитические, справочные материалы  

Федеральным законом от 03.08.2018 N 303-ФЗ с 

01.01.2019 г. увеличена базовая ставка по НДС с 18 до 

20 процентов 

Материал "С 2019 года ставка НДС установлена в размере 20 

процентов" 

Письмо Минфина России от 28.08.2018 N 24-03-07/61247 

Письмо Минфина России от 07.09.2018 N 03-07-11/64045 

Письмо Минфина России от 10.09.2018 N 03-07-11/64577 

Письмо Минфина России от 07.09.2018 N 03-07-11/64178 

Письмо Минфина России от 01.08.2018 N 03-07-11/53970 

Письмо Минфина России от 06.08.2018 N 03-07-05/55290  

Письмо ФНС России от 10.09.2018 N СД-4-3/17537  

Консультация "Ставка НДС, если в 2018 году выставляется счет на 

услуги, которые будут оказаны в 2019 году"  

Для того, чтобы воспользоваться заявительным 

порядком возмещения НДС, совокупная сумма НДС, 

акцизов, налога на прибыль и НДПИ, уплаченная за 

три календарных года, предшествующих году, в 

котором подается заявление, должна составлять не 

менее 2 миллиардов рублей (ранее - 7 млрд. рублей)  

 Федеральный закон от 03.08.2018 N 302-ФЗ  

С 1 января 2019 года утрачивает силу п. 9 ст. 174_2 

НК РФ, на основании которого в настоящее время 

российские организации и ИП, приобретающие у 

иностранных организаций, не состоящих на учете в 

налоговых органах, услуги в электронной форме, 

указанные в п. 1 ст. 174_2 НК РФ, местом реализации 

которых признается территория Российской 

Федерации, исчисляют и уплачивают налог в качестве 

налоговых агентов в порядке, предусмотренном п. 1 и 

2 ст. 161 НК РФ.  

Письмо Минфина России от 13.09.2018 N 03-07-05/65680  

 

Налог на доходы физических лиц 
 

Суть изменений  Информационно-аналитические, справочные материалы  

При реализации облигаций внешних облигационных 

займов РФ в иностранной валюте расходы на их 

приобретение пересчитываются в рубли по 

официальному курсу ЦБ РФ на дату фактического 

получения доходов. Если же расчеты осуществлялись 

в рублях, расходами считается величина, равная 

произведению стоимости приобретения облигаций в 

иностранной валюте, определенной исходя из 

официального курса ЦБ РФ  на дату их приобретения, 

и официального курса иностранной валюты, 

установленного ЦБ РФ на дату фактического 

получения доходов от реализации (погашения) 

облигаций  

Материал "Изменен порядок определения налоговой базы по НДФЛ 

при реализации облигаций внешних облигационных займов РФ"  
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Согласно Федеральному закону от 03.07.2018 N 179-

ФЗ с 01.01.2019 не облагаются НДФЛ доходы, 

получаемые от реализации макулатуры, 

образующейся у физических лиц в быту и 

принадлежащей им на праве собственности  

Материал "Доходы от реализации макулатуры не облагаются 

НДФЛ"  

 

Специальные налоговые режимы 
            

Суть изменений  Информационно-аналитические, справочные материалы  

Плательщики ЕСХН с 01.01.2019 будут уплачивать 

НДС. Соответствующие изменения в статью 346_1 

НК РФ внесены Федеральным законом от 27.11.2017 

N 335-ФЗ  

Письмо Минфина России от 24.01.2018 N 03-07-14/3564  

Консультация "НДС при ЕСХН с 2019 года"  

Согласно новой редакции ст. 346_8 НК РФ законами 

субъеков РФ могут быть установлены 

дифференцированные налоговые ставки ЕСХН в 

пределах от 0 до 6 процентов для всех или отдельных 

категорий налогоплательщиков в зависимости: 

- от видов производимой сельскохозяйственной 

продукции, а также работ и услуг; 

- от размера доходов от реализации произведенной 

сельскохозяйственной продукции; 

- от места ведения предпринимательской 

деятельности; 

- от средней численности работников. 

Ранее пониженные ставки могли устанавливать 

только в Республике Крым и г. Севастополе.  

Материал "С 2019 года ставки по ЕСХН могут быть снижены"  

Приказом ФНС России от 26 июня 2018 года N ММВ-

7-3/414@ утверждена форма налоговой декларации 

по ЕНВД (применяется с отчетности за 4 квартал 2018 

года). В новой форме  появилось поле для заявления 

 вычета на покупку ККТ  

Материал "Утверждена форма налоговой декларации по ЕНВД"  

 

Налог на имущество организаций 
       

Суть изменений  Информационно-аналитические, справочные материалы  

Федеральным законом от 3 августа 2018 года N 302-

ФЗ с 01.01.2019 г. из-под налогообложения выведено 

движимое имущество организаций  

Материал "Налог на движимое имущество отменен"  

Письмо ФНС России от 01.10.2018 N БС-4-21/19038@  

 

Федеральным законом от 3 августа 2018 года N 334-

ФЗ определено, что налоговая база определяется как 

их кадастровая стоимость, указанная в Едином 

государственном реестре недвижимости по 

состоянию на 1 января года налогового периода  

Материал "Уточнен расчет налога на имущество организаций"  

Письмо ФНС России от 06.08.2018 N БС-4-21/15191@ 

Письмо ФНС России от 18.09.2018 N БС-4-21/18128  
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В случае изменения в течение налогового (отчетного) 

периода качественных или количественных 

характеристик объектов недвижимого имущества, 

исчисление суммы налога (сумм авансовых платежей 

по налогу) осуществляется с учетом коэффициента, 

определяемого в порядке, аналогичном 

установленному пунктом 5 статьи 382 НК РФ  

   

Налоговая база определяется отдельно в отношении 

каждого объекта недвижимого имущества, а также в 

отношении имущества, входящего в состав Единой 

системы газоснабжения в соответствии с 

Федеральным законом "О газоснабжении в 

Российской Федерации"  

Письмо ФНС России от 06.08.2018 N БС-4-21/15191@  

 

Налогоплательщики обязаны по истечении каждого 

отчетного и налогового периода представлять в 

налоговые органы по месту нахождения объектов 

недвижимого имущества и (или) по месту нахождения 

имущества, входящего в состав Единой системы 

газоснабжения, налоговые расчеты по авансовым 

платежам и налоговую декларацию  

Письмо ФНС России от 06.08.2018 N БС-4-21/15191@  

 

Налог на добычу полезных ископаемых  
 

Суть изменений  Информационно-аналитические, справочные материалы  

Федеральным законом от 3 августа 2018 года N 301-

ФЗ уточнен расчет налоговой ставки по НДПИ на 

добытый газовый конденсат  

Материал "Уточнен порядок расчета НДПИ"  

 

Налог на дополнительный доход от добычи углеводородного сырья 
  

Суть изменений  Информационно-аналитические, справочные материалы  

С 01.01.2019 введен новый налог на дополнительный 

доход от добычи углеводородного сырья (глава 25_4 

НК РФ). Согласно Федеральному закону от 19 июля 

2018 года N 199-ФЗ новый налог действует на 4 

группах участков недр  

Материал "В России вводится новый налог на дополнительный 

доход от добычи углеводородного сырья"  

 

Земельный налог 
 

Суть изменений  Информационно-аналитические, справочные материалы  

С 01.01.2019 налоговая база определяется как 

кадастровая стоимость земельного участка, указанная 

в Едином государственном реестре недвижимости по 

Материал "Внесены изменения в порядок обложения земельным 

налогом"  
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состоянию на 1 января года, являющегося налоговым 

периодом. Изменение кадастровой стоимости 

земельного участка вследствие изменения 

качественных и (или) количественных характеристик 

земельного участка учитывается при определении 

налоговой базы со дня внесения в реестр сведений, 

являющихся основанием для определения 

кадастровой стоимости. В этом случае сумма налога 

определяется с учетом коэффициента  

В случае расторжения договора об условиях 

деятельности в свободной экономической зоне по 

решению суда сумма налога подлежит исчислению и 

уплате в бюджет в полной сумме. То есть исчисление 

налога производится без учета применения налоговой 

льготы  

 

В отношении земельного участка, перешедшего по 

наследству к физическому лицу, налог исчисляется 

начиная со дня открытия наследства (а не с месяца, 

как было ранее).  

Материал "Внесены изменения в порядок обложения земельным 

налогом"  

 

Утверждена форма налоговой декларации по 

земельному налогу, в которой указывается сумма 

льготной ставки, установленной региональными 

властями. Обновлены коды категорий земель  

Материал "Обновлена форма декларации по земельному налогу" 

Письмо ФНС России от 24.09.2018 N БС-4-21/18640@  

 

Страховые взносы 
 

Суть изменений  Информационно-аналитические, справочные материалы  

С 01.01.2019 тарифы страховых взносов на 

обязательное пенсионное страхование установлены в 

следующих размерах: 

- в пределах установленной предельной величины 

базы для исчисления страховых взносов - 22 

процента; 

- свыше установленной предельной величины базы 

для исчисления страховых взносов  - 10 процентов. 

Ранее данные тарифы были установлены как 

льготные  

Материал "Льготный тариф страховых взносов в ПФР стал 

постоянным"  

Уточнена льгота для организаций и ИП - участников 

свободной экономической зоны в Республике Крым и 

г.Севастополе. Пониженными тарифами облагаются 

выплаты в пользу физлиц, занятых в реализации 

инвестиционного проекта в свободной экономической 

зоне, информация о котором содержится в 

инвестиционной декларации. В случае расторжения 

договора об условиях деятельности в свободной 

экономической зоне по решению суда сумма 

Материал "Уточнены особенности применения пониженных 

тарифов страховых взносов участниками свободной экономической 

зоны на территориях Крыма и Севастополя"  
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страховых взносов подлежит восстановлению и 

уплате без соответствующих пеней за весь период 

реализации инвестиционного проекта в свободной 

экономической зоне  

Изменения бухгалтерского законодательства  

Суть изменений  Информационно-аналитические, справочные материалы  

Приказом Минфина России от 9 ноября 2017 г. N 

180н внесены изменения в ПБУ 3/2006 "Учет активов 

и обязательств, стоимость которых выражена в 

иностранной валюте". Согласно изменениям, если у 

валюты нет официального курса, то пересчитывать ее 

надо по кросс-курсу  

Материал "Новое в бухгалтерском законодательстве: факты и 

комментарии"  

 

 Основные изменения трудового законодательства 

Суть изменений  Информационно-аналитические, справочные материалы  

Федеральным законом от 03.10.2018 N 350-ФЗ 

предусматривается поэтапное (начиная с 1 января 

2019 года) увеличение возраста выхода на пенсию для 

женщин в 60 лет, для мужчин в 65 лет  

Материал "Подписан закон о повышении пенсионного возраста"  

Федеральным законом от 03.10.2018 N 353-ФЗ 

внесены изменения в Трудовой кодекс РФ, согласно 

которым работникам по письменному заявлению при 

прохождении диспансеризации предоставлено право 

на освобождение от работы на один рабочий день 1 

раз в 3 года с сохранением места работы (должности) 

и среднего заработка  

Материал "Для прохождения диспансеризации сотрудники будут 

освобождаться от работы"  

Перенесены выходные дни в 2019 году  

 

Материал "Правительством РФ утвержден перенос выходных дней в 

2019 году" 

Справочная информация "Табель-календарь. Норма рабочего 

времени в 2019 году"  

С 01.01.2019 МРОТ устанавливается в размере 11280 

руб  

Справочный материал "Минимальный размер оплаты труда"  

 

Эксперты Консорциума "Кодекс"  
 


